

# 民警助力流浪12年男子回家

本报讯（吴永刚 通讯员 刘婷婷）“太感谢你们了，帮助我们一家团圆……”5月19日，渭南市华州区王翟村孙先生紧紧握住韩城市公安局龙亭派出所民警的手，表达着感激之情。

5月19日，韩城市芝川镇三甲村村民段某带着一名60多岁的男子，来到韩城市公安

局龙亭派出所求助，称其几天前发现该男子“逗留”在他家门口，神情呆滞，也没有任何能证明身份的证件，于是将该男子暂时安置在自家中。该男子说不清楚自己的家庭住址和身份信息，便带他来到派出所寻求帮助。

了解情况后，民警迅速展开行动。在与该男子的沟

通中，民警发现其精神恍惚，无法正常交流，只能从只言片语中得知此人姓名疑似为“田某某”。为了尽快查明“田某某”的真实身份，民警利用姓名、照片等信息进行比对，逐一核查比对，终于查询到此人为渭南市华州区王翟村人，名为孙某。民警立即联系王翟村所属的柳枝派

出所，并告知相关情况。

19日22时，孙某的家人连夜从王翟村赶到龙亭派出所，见到了流浪12年之久的孙某。

据孙某的哥哥孙先生说，因患有精神类疾病，12年前孙某在家附近走失，家人寻找一直未果。12年后，终于在韩城找到了孙某，一家人终于得以团圆。



5月23日，宁强县第二中学曲棍球训练队队员正在训练。

据了解，宁强县第二中学加强学生体育素养培养和体育特长生的培养，2022年10月开始组建曲棍球训练队。目前，学校共有初中、高中男女训练队各1队。

边清学 摄

## 秦岭南北

### 商洛龙舟大赛将于6月3日举行

本报讯（记者 靳天龙）5月24日，记者从“22℃商洛·中国康养之都”2023年“秦韵杯”商洛龙舟大赛暨全民休闲皮艇公开赛筹办情况新闻发布会上获悉，此次大赛将于2023年6月3日~4日在商洛市丹江水域（立交桥至望江楼段）举行。

本次赛事分龙舟赛社会组、公开组、皮艇公开组三个组别，设置龙舟赛社会组200米、500米竞速，公开组200米、500米竞速，皮艇公开组500米竞速五个比赛项目，参赛运动员总人数达528名。

从今年开始，商洛市将把龙舟比赛作为品牌赛事打造，每年在端午、中秋前后组织举办两次以上龙舟大赛，以赛事引领，推动日常训练、推广宣传，聚集各方人气，带动旅游、体育经济发展，推动全民健身活动广泛开展。

### 旬邑县

#### 青年纪检监察干部忙“充电”

本报讯（刘亚妮 赵美娟 记者 黄河）5月29日，记者了解到，为进一步推动青年纪检监察干部坚持以党性立身做事，在围绕中心、服务大局中彰显担当作为，近日旬邑县纪委监委举办青年纪检监察干部培训班。全县30余名纪检监察干部参加了此次培训。

本次培训通过聆听《弘扬伟大建党精神汲取奋进力量争做新时代优秀纪检监察干部》专题党课，观看警示教育片《扣好廉洁从政第一粒扣子》《激浊扬清》，参观新时代文明实践中心接受廉洁教育、马栏革命传统教育等内容，不仅达到了补齐短板的目的，还起到了拓宽视野的效果。

青年纪检监察干部纷纷表示，将以此次培训为契机，不断提高自身业务水平和履职尽责能力，以实干担当时代重任，用实际行动推动全县纪检监察工作高质量发展实现新跨越。

# 富平：甜蜜“柿业”酿出乡村振兴“富裕路”

高山 王军锋 文/图

作为中国柿品类的引领者，近年来富平柿子酒一直通过品牌升级、绿色发展、数字化技术引进等方式，承担起中国柿子酒品质、讲好中国柿子酒故事、传递中国柿子酒文化的责任。

### 琼浆源于“红柿处”

说起柿子酒，大家可能有点陌生感，而在以柿子闻名全国的富平县，柿子酒对于当地人来说是一种“家常”的存在。

地处黄土高原和关中平原过渡带的渭南市富平县，是柿子优生区。每年霜降过后，一串串火红的柿子像灯笼挂满枝头，远远望去，满山遍野像晚霞映照了整个田野。

富平尖柿，是富平县的特产、全国农产品地理标志。柿子在当地已有两千多年的历史。早在唐朝，借脱涩技术将柿子制成珍品以享宾客。

富平尖柿果个大，平均重200多克，果形高，果皮呈橙红色，果肉呈橙色，软后呈橙红色，纤维多、味极甜。由于尖柿含水、含糖量高，不易保存，从古至今，为了留住这份“甜美”味道，富平人探索了多种柿子加工方法，酿柿子酒就是其中之一。

传统的柿子酒是以柿子为酿酒原料，将柿子捣碎，拌以酒曲，发酵或蒸馏而成，其制作最大特点是不用粮食，而是用纯柿子发酵成柿子酒。

近年来，富平的柿子酒酿造产业也焕发新的气象。在富平县柿子酒酿造企业，笔者看到，现代化的科技将传统水果和西方先进的酿酒工艺相结合，酿造出具有代

表性的柿子白兰地。这种柿子酒综合了柿子里的营养成分，富含多种微量元素、氨基酸以及总黄酮、原花青素、总多酚等营养物质，具有较高的营养价值。相比于传统白酒的辛辣口感，柿子酒更容易入口，具有浓郁的果香。柿子酒中富含的单宁具有抗氧化功能，可与高档的葡萄酒名酒媲美，且更具柿子风味，口感甜润细腻、柔滑，余味悠长。

### “中国柿乡”的产业经

柿子酒只是富平柿子产业发展的冰山一角。

近年来，富平县将柿子产业作为推进全县农业转型升级、促进农民增收致富、推动乡村振兴和区域经济发展的特色产业之一，加快构建新型产业体系、生产体系、经营体系，推进一二三产深度融合，群众参与显著提高，产业规模不断壮大。

截至目前，富平县柿子栽植面积36万亩，挂果面积18万亩，鲜柿产量达28万吨；现有从事柿子产业市级以上龙头企业8家，柿子专业合作社104家，年加工柿饼5万吨；通过国家食品安全SC认证柿饼加工企业83家；柿子深加工产品从柿子



农民正在挂柿子。

汁、柿子酒、柿子醋，到柿脯、柿干、柿子糕、柿子糖、柿叶茶、柿子酵素等相关产品10余种；直接从事这个产业的农户有2.3万户，从事全产业链的人数达20万人以上，涵盖种植、加工、销售、包装、运输、技术培训、社会化服务等多个领域，涌现了一大批尖柿产业龙头企业和有实力的农民专业合作社；柿子主产区的群众人均纯收入达1.5万元以上。

现在，富平县创建全国“一村一品”示范镇1个、三产融合示范园2个、柿子专业村4个；建成柿子长廊、柿博物馆、柿文化体验馆、曹村柿子风情小镇、天玺柿子小镇等文旅项目，从种植、加工、销售到观光旅游，实现柿子一二三产全面融合发展。

下一步，富平县将加快农业现代化、产业高效化，聚焦百亿级尖柿产业奋斗目标，按照“管好园、延链条、育主体、强融合、创品牌”的思路，以“健全体系、提质增效”为抓手，坚持规模扩柿、质量兴柿、品牌强柿、创新优柿，加快构建新型生产经营服务体系，不断提升尖柿产业的综合效益，促进尖柿产业高质量发展。◎



富平柿子酒。



工人正在加工柿子。